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調査の概要
コロナ禍における認知症カフェの現状（開催状況、開催形式、コロナ前後での変化等）
や課題、取組事例等について把握する。

方法
・

回収
状況

市町村 認知症カフェ 本人・家族

対象 54市町村 506か所 本人 2人 家族 22人

方法 県から調査票をメール送付
・市町村経由で調査票送付
（メール、郵送等）

・一部、県から調査票郵送

・ 認知症の人と家族の会
世話人会でヒアリング

・ 個別ヒアリング
回答 メール メールもしくはファクシミリ

時期 2021.8.6～8.17 2021.8.6～8.31 2021.8,10,11

回収 52市町村
（96.3%）

327か所
（64.6%) ー
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目的
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認知症カフェ概況（開設主体別）
市町村, 9, 

2% 地域包括支援センター, 46, 

9%

介護保険事業所, 253, 

50%

介護保険事業所以外

の社会福祉法人, 17, 

3%

医療機関・薬局, 42, 

8%

NPO法人, 31, 

6%

ボランティア・地域住民, 63, 

13%

民間事業者, 43, 

9%

その他, 2, 

0%

(n=506)
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認知症カフェ概況（開催場所別）

(n=327)

介護保険事業所・施設, 161, 

49%

医療機関内, 20, 

6%

コミュニティセンターや公民館, 53, 

16%

市町村役場内, 1, 

1%

社会福祉協議会内, 10, 

3%

地域の喫茶店や飲食店, 27, 

8%

上記以外の地域の店

舗・商業スペース, 20, 

6%

その他, 30, 

9%

不明, 5, 

2%
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認知症カフェ概況（期待する役割）

44

40

29

15

8

5

5

5

2

0 20 40

本人、家族と地域の人や

専門職等との多様な交流

認知症の人の居場所、孤立防止、社会参加

（ボランティア等運営への参加を含む）

家族支援、介護負担の軽減、家族間の交流

地域住民等に対する認知症に

関する普及啓発・理解促進

専門職への相談、専門職へのつなぎ

早期発見・早期支援

参加者が認知症について学ぶ場

認知症・介護予防

イベント等による楽しめる機会の提供

（市町村数）
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コロナ禍における開催状況（開設主体別）

コロナ禍における認知症カフェに関する実態調査（2021.12）

36.8%

66.7%

54.3%

19.0%

41.2%

9.5%

64.5%

61.9%

86.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

計（186/506）

市町村（6/9）

地域包括支援センター（25/46）

介護保険事業所（48/253）

介護保険事業所以外の社会福祉法人（7/17）

医療機関・薬局（4/42）

NPO法人（20/31）

ボランティア・地域住民（39/63）

民間事業者（37/43）

その他（0/2）
開催 休止 (n=506)

計（186/506）
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コロナ禍における開催状況（開設主体別）

市町村, 9, 

2%

地域包括支援センター, 46, 

9%

介護保険事業所, 253, 

50%介護保険事業

所以外の社会

福祉法人, 17, 

3%

医療機関・薬局, 42, 

8%

NPO法人, 31, 

6%

ボランティア・地域住民, 63, 

13%

民間事業者, 43, 

9%

その他, 2, 

0%
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コロナ前

（n=506 市町村が把握しているカフェ）

現在

（n=186 左記のうち2021.7時点で開催しているカフェ）

市町村, 6, 

3%

地域包括支援センター, 25, 

13%

介護保険事業所, 48, 

26%

介護保険事業所以外

の社会福祉法人, 7, 

4%

医療機関・薬局, 4, 

2%

NPO法人, 20, 

11%

ボランティア・地

域住民, 39, 

21%

民間事業者, 37, 

20%

n=506 n=186
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コロナ禍における開催状況（開催頻度）

13.1

13.3

65.7

67.3

8.1

7.1

1.0

2.0

5.1

10.2

7.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

コロナ前

(n=99)

現在

(n=99)

週１回 月１～２回 ２～３ヶ月に１回 半年に１回 不定期 無回答

（n=99 認知症カフェ調査において「コロナ禍で休止したが現在は再開している」「コロナ禍でも継続開催」と回答したカフェ）
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コロナ禍における開催状況（開催時間）

1.0

10.1 

30.3

57.6 

50.5

15.2 

13.1

10.1 

5.1

7.1 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

コロナ前

（n=99）

現在

（n=99）

30分未満 １時間程度 １～２時間程度 ２～３時間程度 ３時間以上 無回答
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（n=99 認知症カフェ調査において「コロナ禍で休止したが現在は再開している」「コロナ禍でも継続開催」と回答したカフェ）
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コロナ禍における開催状況（参加者数）
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（n=99 認知症カフェ調査において「コロナ禍で休止したが現在は再開している」「コロナ禍でも継続開催」と回答したカフェ）

コロナ前（n=99） 現在（n=99）

認知症の人（高齢者） 3.40人 2.68人

若年性認知症の人 0.12人 0.14人

認知症の人の家族 2.50人 1.88人

地域住民 8.65人 5.96人

専門職 1.56人 1.49人

その他 1.93人 1.74人

計 18.16人 13.89人


